
ATA DA 3ª SESSÃO SOLENE DO COLÉGIO DE PROCURADORES DE JUSTIÇA 
DO ESTADO DO CEARÁ – ANO 2022

Aos 18 (dezoito) dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e dois (2022), às
9h, virtualmente através da plataforma digital Teams e presencialmente no plenário
José Wilson Sales Júnior, realizou-se Sessão Solene do Colégio de Procuradores de
Justiça,  sob  a  presidência  do  Exmo.  Senhor  Procurador-Geral  de  Justiça,  Dr.
MANUEL  PINHEIRO  FREITAS.  Presentes  os  Excelentíssimos  Senhores
Procuradores  de  Justiça: DRA.  FRANCISCA  IDELÁRIA  PINHEIRO
LINHARES,  DRA.  MARIA  NEVES  FEITOSA  CAMPOS,  DRA.  MARIA
MAGNÓLIA BARBOSA DA SILVA, DR. MARCOS TIBÉRIO CASTELO
AIRES, DRA. SUZANNE POMPEU SAMPAIO SARAIVA, DRA. EDNÉA
TEIXEIRA MAGALHÃES, DRA. VERA MARIA FERNANDES FERRAZ,
DR.  ALCIDES  JORGE  EVANGELISTA  FERREIRA,  DRA.  LORAINE
JACOB  MOLINA,  DR.  FRANCISCO  OSIETE  CAVALCANTE  FILHO,
DRA.  ÂNGELA  MARIA  GÓIS  DO  AMARAL  ALBUQUERQUE  LEITE,
DR.  PEDRO  CASIMIRO  CAMPOS  DE  OLIVEIRA,  DRA.  MARIA
AURENIR  FERREIRA  DE  CARVALHO,  DRA.  ISABEL  MARIA
SALUSTIANO  ARRUDA  PÔRTO,  DRA.  ÂNGELA  TERESA  GONDIM
CARNEIRO CHAVES, DRA. MARIA DE FÁTIMA PEREIRA VALENTE,
DRA.  JOÍSA  MARIA  BEZERRA  OLIVEIRA  CARVALHO,  DRA.
ELIZABETH  MARIA  ALMEIDA  DE  OLIVEIRA,  DR.  FRANCISCO
LUCÍDIO  DE  QUEIROZ  JÚNIOR,  DR.  LUÍS  LAÉRCIO  FERNANDES
MELO, DR. FRANCISCO XAVIER BARBOSA FILHO, DR. EMMANUEL
ROBERTO  GIRÃO  DE  CASTRO  PINTO  e  DR.  ANTÔNIO  RICARDO
BRÍGIDO NUNES MEMÓRIA (Promotor de Justiça convocado), totalizando
24 (vinte e quatro) membros. A presente Sessão Solene é destinada a dar posse e
exercício a Procuradora de Justiça DRA. LORAINE JACOB MOLINA no cargo
de  Ouvidora-Geral  do  Ministério  Público  do  Estado  do  Ceará  –  mandato
2022/2024. Inicialmente, a mestre de cerimônias registrou as seguintes autoridades
para a composição da mesa solene: 1) O Procurador-Geral de Justiça do Estado do
Ceará e Presidente desta Sessão Solene, MANUEL PINHEIRO FREITAS; 2) O
Deputado  Estadual  WALTER  CAVALCANTE,  neste  ato  representando  o
Presidente  da  Assembleia  Legislativa  do  Estado  do  Ceará,  DEPUTADO
EVANDRO  LEITÃO  (PARTICIPOU  DE  FORMA  VIRTUAL  PELA
PLATAFORMA MICROSOFT TEAMS); 3) A Presidente do Tribunal de Justiça
do  Estado  do  Ceará,  DESEMBARGADORA  MARIA  NAILDE  PINHEIRO
NOGUEIRA  (PARTICIPOU  DE  FORMA  VIRTUAL  PELA  PLATAFORMA
MICROSOFT  TEAMS);  4)  O  Procurador  de  Justiça  e  Corregedor-Geral  do
Ministério  Público  do  Estado  do  Ceará,  PEDRO CASIMIRO  CAMPOS DE
OLIVEIRA  (PARTICIPOU  DE  FORMA  VIRTUAL  PELA  PLATAFORMA
MICROSOFT  TEAMS);  5)  A  Procuradora  de  Justiça  e  Ouvidora-Geral  do
Ministério  Público  do  Estado  do  Ceará,  ISABEL  MARIA  SALUSTIANO
ARRUDA PÔRTO, neste ato representando a Presidente do Conselho Nacional
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de Ouvidores  do  Ministério  Público,  SELMA MAGDA PEREIRA BARBOSA
BARRETO;  6)  A  Procuradora  de  Justiça  empossanda,  LORAINE  JACOB
MOLINA, que na manhã de hoje assume o cargo de Ouvidora-Geral do Ministério
Público do Estado do Ceará; 7) O Desembargador do Trabalho e Ouvidor-Geral do
Tribunal Regional do Trabalho da 7ª Região,  PLAUTO CARNEIRO PORTO,
neste  ato  representando  a  Presidente  do  Tribunal  Regional  do  Trabalho  da  7ª
Região,  Desembargadora  do  Trabalho  REGINA  GLÁUCIA  CAVALCANTE
NEPOMUCENO; 8) A Subdefensora Pública-Geral do Estado do Ceará, SÂMIA
COSTA FARIAS MAIA, neste ato representando a Defensora Pública Geral do
Estado do Ceará, ELIZABETH DAS CHAGAS SOUSA; 9) O Ouvidor Setorial da
Secretaria de Proteção Social, Justiça, Mulheres e Direitos Humanos e Presidente
da Associação Brasileira de Ouvidores – Seccional Ceará, PAULO HENRIQUE
ARAÚJO  LIMA;  10)  O  Procurador-Geral  Executivo  de  Contencioso  Geral  e
Administrativo  da  Procuradoria  Geral  do  Estado  do  Ceará,  JOÃO  RENATO
BANHOS CORDEIRO;  11)  A Ouvidora-Geral  da  Ordem dos  Advogados  do
Brasil-Secção  Ceará,  WANHA  ROCHA;  12)  A  Promotora  de  Justiça,
respondendo  pela  Secretaria  dos  Órgãos  Colegiados,  LIDUÍNA  MARIA  DE
SOUSA  MARTINS;  13)  O  Promotor  de  Justiça  e  Presidente  da  Associação
Cearense  do  Ministério  Público,  HERBET  GONÇALVES  SANTOS
(PARTICIPOU DE FORMA  VIRTUAL PELA PLATAFORMA  MICROSOFT
TEAMS). Nesse momento, o Senhor Presidente fez a declaração de abertura da
Sessão,  tendo  em  seguida  sido  executado  o  Hino  Nacional  Brasileiro.  Dando
continuidade,  a  Mestre  de  Cerimônias  registrou  a  presença  das  autoridades  e
serventuários à solenidade  e passou a  palavra à  Excelentíssima Procuradora de
Justiça  e  Ouvidora-Geral  do  Ministério  Público,  ISABEL  MARIA
SALUSTIANO ARRUDA PÔRTO, para  transmitir  o  cargo à  Procuradora  de
Justiça,  LORAINE JACOB MOLINA. Em seguida, a mestre de cerimônias fez a
leitura do currículo da empossanda: LORAINE JACOB MOLINA ingressou na carreira
do Ministério Público do Estado do Ceará, para exercer o cargo de Promotora de Justiça
de 1ª Entrância, na Comarca de Araripe, assumindo suas funções no dia 30 de maio
de 1985. É pós-graduada em Direito Processual Penal pela Universidade Federal
do  Ceará.  No  interior  do  Estado  atuou  ainda  nas  comarcas  de  Missão  Velha,
Campos  Sales,  Juazeiro  do  Norte,  Caririaçu,  Barbalha,  Assaré,  Araripe,  Crato,
Nova Russas, Aquiraz, Baturité e Maracanaú. Ainda na 2ª Entrância, foi designada
para prestar serviço de natureza técnico-jurídica junto à Divisão de Processos na 2ª
Instância e junto à Divisão de Processos nas Câmaras Cíveis Isoladas. Em 1994,
foi promovida pelo critério de merecimento para a 2ª Promotoria de Delitos de
Trânsito de Fortaleza. Em Fortaleza, atuou na 4ª, 6ª, 7ª, 8ª, 10ª, 11ª, 12ª, 17ª e 26ª
Promotorias  Cíveis,  nas  1ª,  3ª  e  4ª  Promotorias  de  Trânsito,  na  7ª  Promotoria
Criminal,  na  2ª  Promotoria  de  Delitos  sobre  Tráfico  e  uso  de  Substâncias
Entorpecentes, na 16ª Promotoria de Família, além de participar da Força Tarefa
com os  Promotores  de  Justiça  titulares  das  Promotorias  de  Justiça  Criminais  e
Militar  da  Comarca  de  Fortaleza.  No  ano  de  2013,  assumiu  suas  funções
ministeriais  no  2o  Grau  como Procuradora  de  Justiça  da  30a  Procuradoria  de
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Justiça Cível. Oficiou junto ao Tribunal de Justiça do Estado do Ceará perante as
Câmaras Reunidas de janeiro a junho de 2016. Participou como membro eleito
para compor o Órgão Especial do Colégio de Procuradores de Justiça nos biênios
2014/2015 e 2020/2021. Participou de Comissões Permanentes do Órgão Especial
do Colégio de Procuradores de Justiça. Foi Secretária Executiva das Procuradorias
Cíveis no período de março de 2016 até março de 2017. Foi Vice-Ouvidora-Geral
do MPCE nos períodos de julho de 2018 até julho de 2020 e de julho de 2020 até
fevereiro de 2022. Terminada a leitura do currículo, a Mestre de Cerimônias anunciou a
palavra  da Exma.  Sra.  Promotora  de Justiça  e Secretária  dos Órgãos Colegiados,  em
respondência,  LIDUÍNA  MARIA  DE  SOUSA  MARTINS,  para  fazer  a  leitura  do
Termo de  Posse  e  Exercício  da  nova  Ouvidora-Geral  do  Ministério  Público.  Após  a
leitura, o Exmo. Sr. Procurador-Geral de Justiça MANUEL PINHEIRO FREITAS e a
Exma. Sra. Procuradora de Justiça LORAINE JACOB MOLINA assinaram o termo de
posse e exercício, que foi entregue à empossanda pela Exma. Sra. Procuradora de Justiça
ISABEL MARIA SALUSTIANO ARRUDA PÔRTO. Em seguida, a empossada fez a
leitura do Termo de Compromisso. Ato contínuo, fez uso da palavra para saudar a nova
Ouvidoria-Geral do Ministério Público o Excelentíssimo Promotor de Justiça e Presidente
da Associação Cearense do Ministério  Público,  HERBET GONÇALVES SANTOS.
Encerrando  a  solenidade,  fizeram  uso  da  palavra  a  Exma.  Sra.  Ouvidora-Geral,
LORAINE  JACOB  MOLINA,  bem  como o Excelentíssimo  Procurador-Geral  de
Justiça e Presidente do Colégio de Procuradores de Justiça, DR. MANUEL PINHEIRO
FREITAS.  E  NCERRAMENTO  :  Nada  mais  havendo  a  tratar,  o  Senhor  Presidente
agradeceu  a  presença  de  todos  e  declarou  encerrada  a  Sessão,  da  qual  eu,
_______________________________ Liduína Maria de Sousa Martins - Promotora de
Justiça - Secretária dos Órgãos Colegiados, em respondência, lavrei a presente ata, que
depois de lida e aprovada, vai devidamente assinada.

  MANUEL PINHEIRO FREITAS
Procurador-Geral de Justiça

Presidente do Colégio de Procuradores de Justiça

                             
                             FRANCISCA IDELÁRIA PINHEIRO LINHARES

Procurador(a) de Justiça

MARIA NEVES FEITOSA CAMPOS
Procurador(a) de Justiça

MARIA MAGNÓLIA BARBOSA DA SILVA
Procurador(a) de Justiça
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MARCOOS TIBÉRIO CASTELO AIRES
Procurador(a) de Justiça

SUZANNE POMPEU SAMPAIO SARAIVA
Procurador(a) de Justiça

EDNÉA TEIXEIRA MAGALHÃES
Procurador(a) de Justiça

VERA MARIA FERNANDES FERRAZ
Procurador(a) de Justiça

ALCIDES JORGE EVANGELISTA FERREIRA
Procurador(a) de Justiça

LORAINE JACOB MOLINA
Procurador(a) de Justiça

FRANCISCO OSIETE CAVALCANTE FILHO
Procurador(a) de Justiça

ÂNGELA MARIA GÓIS DO AMARAL ALBUQUERQUE LEITE
Procurador(a) de Justiça

PEDRO CASIMIRO CAMPOS DE OLIVEIRA
Procurador(a) de Justiça

MARIA AURENIR FERREIRA DE CARVALHO
Procurador(a) de Justiça

ISABEL MARIA SALUSTIANO ARRUDA PÔRTO
Procurador(a) de Justiça

ÂNGELA TERESA GONDIM CARNEIRO CHAVES
Procurador(a) de Justiça

MARIA DE FÁTIMA PEREIRA VALENTE
Procurador(a) de Justiça
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JOÍSA MARIA BEZERRA OLIVEIRA CARVALHO
Procurador(a) de Justiça

ELIZABETH MARIA ALMEIDA DE OLIVEIRA
Procurador(a) de Justiça

FRANCISCO LUCÍDIO DE QUEIROZ JÚNIOR
Procurador(a) de Justiça

LUÍS LAÉRCIO FERNANDES MELO
Procurador(a) de Justiça

FRANCISCO XAVIER BARBOSA FILHO
Procurador(a) de Justiça

EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO
Procurador(a) de Justiça

ELIZABETH MARIA ALMEIDA DE OLIVEIRA
Procurador(a) de Justiça

ANTÔNIO RICARDO BRÍGIDO NUNES MEMÓRIA
Promotor de Justiça convocado
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